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Σε απάντηση της Eρώτησης και Αίτησης Κατάθεσης Εγγράφων σας:

1. Ο εν λόγω διαγωνισμός, προϋπολογισμού 130 εκατομμυρίων με χρηματοδότηση μέσω 
του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, αφορούσε στην κατασκευή ενός και μόνο 
δορυφόρου σε γεωστατική τροχιά, με έμφαση στην παροχή ασφαλών τηλεπικοινωνιακών 
υπηρεσιών στους αρμόδιους κρατικούς φορείς. Η ανάγκη για τοποθέτηση του δορυφόρου 
σε γεωστατική τροχιά επιφέρει συνακόλουθους περιορισμούς σε δυνατότητες 
γεωεπισκόπησης υψηλής ανάλυσης [ground sample distance (GSD) < 50 cm] στην οπτική και 
τη θερμική περιοχή του φάσματος (υπερφασματική απεικόνιση, Short Wavelength Infrared), 
καθώς και σε απεικόνιση ραντάρ τύπου Synthetic Aperture Radar (SAR).
Έπειτα από διαβούλευση με τους αρμόδιους κρατικούς φορείς και συντονισμό στην 
ανάλυση των αναγκών τους, κρίθηκε πως τα τεχνικά χαρακτηριστικά του διαγωνισμού δεν 
εξυπηρετούσαν πλήρως τις επικαιροποιημένες ανάγκες της χώρας και αποφασίστηκε η 
ακύρωση του συγκεκριμένου διαγωνισμού, ώστε τα τεχνικά χαρακτηριστικά του 
προγράμματος να ανταποκριθούν προληπτικά, αποτελεσματικά και στο διηνεκές στις 
ανάγκες αυτές.
Οι φυσικές καταστροφές που πρόσφατα έπληξαν τη χώρα μας κατέδειξαν με σαφήνεια τις 
ανάγκες στο πεδίο της παρακολούθησης και αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών. Κατόπιν 
νέας διαβούλευσης με τους αρμόδιους κρατικούς φορείς, διαπιστώθηκε ότι είναι 
απαραίτητη αλλά και εφικτή η αναβάθμιση των τεχνικών προδιαγραφών του έργου, ώστε να 
αντιμετωπιστούν οι προκλήσεις της κλιματικής κρίσης και των κινδύνων που τη συνοδεύουν. 
Δεδομένων των ανωτέρω, και επανασταθμίζοντας τις εθνικές ανάγκες, κρίθηκε 
επιβεβλημένη η επικαιροποίηση του συγκεκριμένου διαγωνισμού με την άμεση εισήγηση 



βελτιωμένης πρότασης, υλοποιήσιμης εντός του δεδομένου προϋπολογισμού των 130 εκ. € 
και του χρονοδιαγράμματος του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, με σκοπό την 
παροχή υπηρεσιών γεωεπισκόπησης στους κρατικούς φορείς για την αξιοποίηση 
τεχνολογικών λύσεων για την αντιμετώπιση των κινδύνων της κλιματικής κρίσης, αλλά και 
για εφαρμογές στους τομείς της ναυτιλίας, της γεωργίας, της πολεοδομίας και της 
ασφαλούς επιτήρησης των συνόρων της χώρας. Για το εν λόγω σχεδιασμό έχει υπάρξει 
ενημέρωση και έγκριση από μέρους του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Διαστήματος (European 
Space Agency-ESA) και έχει ενημερωθεί η Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

2. Παρότι o ESA δεν δημοσιοποιεί στοιχεία για την εθνικότητα των εργαζομένων της, το 
Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης είναι σε θέση να γνωρίζει ότι στον ESA εργάζονται 
αξιόλογοι Έλληνες μηχανικοί και επιστήμονες. Σε κάθε περίπτωση, οι δορυφόροι θα 
σχεδιαστούν και θα κατασκευαστούν από συμπράξεις εταιρειών, πανεπιστημίων και 
ερευνητικών κέντρων με συντονισμό του ESA και διαγωνιστικής διαδικασίας βασισμένης 
στις προδιαγραφές των αναγκών του έργου. Το Υπουργείο λαμβάνει όλα τα απαραίτητα 
μέτρα, ώστε η ελληνική συμβολή να είναι η μέγιστη δυνατή, με πρόβλεψη συμμετοχής 
Ελλήνων μηχανικών στην υλοποίηση του έργου, εστιάζοντας τόσο στις άμεσες όσο και 
μακροπρόθεσμες ανάγκες της χώρας.

                                                                                                                Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
                                                                                       ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

                                                                                         ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΥΡΑΝΑΚΗΣ
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